Methodenbeispiel: Online-Umfrage

Beschreibung:
Für die quantitative Datenerhebung wird eine strukturierte Online-Umfrage erstellt und über verschiedene Kanäle verbreitet, darunter soziale Medien, E-Mail-Verteiler von Einzelhandelsunternehmen und Online-Foren. Die Umfrage besteht aus 14 geschlossenen Fragen, die auf demografischen Informationen, den bevorzugten digitalen Zahlungsmethoden und dem Kaufverhalten basieren.
Begründung der Methodenwahl:
Die Online-Umfrage bietet eine effiziente Möglichkeit, Daten von einer breiten und vielfältigen Stichprobe zu sammeln. Die Reichweite des Internets ermöglicht den Zugang zu Verbrauchern verschiedener Altersgruppen, Einkommensniveaus und geografischer Standorte. Die strukturierten Fragen ermöglichen eine standardisierte Datenerfassung, was zu quantifizierbaren Ergebnissen führt.
Ethik:
Die Teilnehmer werden über den Zweck der Umfrage informiert, und ihre Teilnahme erfolgt auf freiwilliger Basis. Die Daten werden anonymisiert und vertraulich behandelt, und es wird sichergestellt, dass die erhobenen Informationen nur für Forschungszwecke verwendet werden.
Validität:
Die Validität wird durch klare Formulierung der Fragen und durch die Verwendung von validierten Messinstrumenten sichergestellt. Eine repräsentative Stichprobe wird angestrebt, um die externe Validität zu gewährleisten.
Dieses Methodenbeispiel ermöglicht eine breite quantitative Datenerfassung und liefert Erkenntnisse darüber, wie Verbraucher digitale Zahlungsmethoden im Einzelhandel wahrnehmen und in ihre Einkaufsgewohnheiten integrieren.
