Theorie:
Die theoretische Grundlage einer Bachelorarbeit über die Auswirkungen von digitalen Zahlungsmethoden auf das Kaufverhalten von Verbrauchern im Einzelhandel könnte auf verschiedenen theoretischen Ansätzen basieren. Hier sind einige mögliche theoretische Perspektiven, die in Betracht gezogen werden könnten:
Technologische Akzeptanzmodelle:
Nutzung von Modellen wie dem Technology Acceptance Model (TAM) oder dem Unified Theory of Acceptance and Use of Technology (UTAUT), um zu verstehen, wie Verbraucher neue digitale Zahlungstechnologien annehmen und nutzen.
Verhaltensökonomie:
Anwendung von Konzepten der Verhaltensökonomie, um die psychologischen Aspekte der Entscheidungsfindung von Verbrauchern im Zusammenhang mit digitalen Zahlungsmethoden zu erforschen. Hier könnten Theorien wie Prospect Theory oder Loss Aversion relevant sein.
Sozialpsychologische Ansätze:
Untersuchung sozialer Einflüsse und sozialer Normen auf die Akzeptanz und Nutzung digitaler Zahlungsmethoden. Theoretische Modelle wie die Theory of Planned Behavior (TPB) könnten hier relevant sein.
Innovationsdiffusionstheorie:
Analyse der Verbreitung und Übernahme von Innovationen im Einzelhandel, um zu verstehen, wie sich digitale Zahlungsmethoden in der Verbraucherlandschaft verbreiten.
Customer Relationship Management (CRM):
Erforschung der Auswirkungen digitaler Zahlungsmethoden auf die Kundenbeziehung im Einzelhandel. Hier könnten CRM-Konzepte und -Modelle relevant sein.
Theorie des Konsumverhaltens:
Vertiefte Analyse von Konsumtheorien, um zu verstehen, wie digitale Zahlungsmethoden das Einkaufsverhalten beeinflussen. Modelle wie das Consumer Decision Making Model oder das Stimulus-Organism-Response Model könnten hier Anwendung finden.
